

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм
көмөт илләре депутатларының район
Советы органы.

№ 16 (4693)

ЧЕТВЕРГ

6

ФЕВРАЛЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.



В совхозе «Тюринсевский» хорошо известно имя передовой доярки Антонины Куликовой. В 1974 году она намного превысила 3-тысячный рубеж. В завершающем году пятилетки доярка взяла повышенные обязательства. Итоги первого месяца показывают, что она с честью справляется с ними.

НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Тюринсевский» А. Куликова.

На старте 1975-го

Успешно завершили задание четырех лет пятилетки работники молочнотоварных ферм колхоза «Россия», а народнохозяйственный план определяющего года пятилетки по продаже молока государству ими выполнен на 112 процентов.

Чтобы завершающий год пятилетки сделать ударным и внести достойный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки, животноводы взяли на этот год повышенные обязательства по производству и продаже государству молочной продукции.

Успешно вышли на старта 1975 года колхозные животноводы. В январе на приемный пункт сдано 721 центнер молока. Это на 64 центнера больше, чем за этот же период в прошлом году.

Первенство в соревновании среди колхозных доярок в январе заняла Антонина Жирнова, наившая по 311 килограммов молока от каждой коровы. Хорошие показатели и у доярок Ю. Савельевой, М. Олоповой и других.

В. ДЕМЕНТЬЕВ,
экономист колхоза «Россия».

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

За четыре года девятой пятилетки земледельцы колхоза «Заветы Ильича» добились определенных успехов. Народнохозяйственный план по продаже зерна государству, например, выполнен на 113 процентов.

Успех дела решили люди, которые из года в год повышают культуру земледелия, совершенствуют приемы агротехники. Большое внимание уделяется накоплению и применению органических и минеральных удобрений, накоплению на полях влаги.

Колхозные механизаторы в эти дни высокопроизводительно используют технику на снегозадержания. Эта работа близится к завершению на всей площа- озимых культур и зяби.

Словом, вступая в завершающий год пятилетки, хлеборобы решили нынче сделать крупный шаг вперед по пути повышения плодородия полей, успешно выполнив обязательства, взятые на 1975 год.

Р. ШАЙДУЛЛИН.

Пятилетке—наши силы,

опыт, знания, ударный труд!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

тружеников колхоза „Игенче“ на 1975 год

Труженики нашего колхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение девято- го пятилетнего плана, в 1974 году вложили много труда для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Выращен и организовано убран неплохой урожай сельскохозяйственных культур. С каждого гектара получено зерновых и зернобобовых в среднем по 17,8 центнера, сахарной свеклы—по 220 центнеров. Колхоз полностью обеспечен семенами под урожай 1975 года.

Хорошо потрудились в 1974 году животноводы. Значительно выросла продуктивность скота, увеличено и валовое производство животноводческих продуктов. Выполнены социалистические обязательства по продаже государству мяса, яиц и молока.

Глубоко проанализировав результаты истекших лет, еще раз пересмотрев свои возможности, мы берем на 1975 год следующие социалистические обязательства:

По полеводству

Производство зерна, как и прежде, остается ключевой проблемой развития сельского хозяйства. Мы будем постоянно и по-

следовательно повышать плодородие почвы, увеличивать отдачу каждого гектара земли.

На основе интенсификации земледелия, широкого применения органических и минеральных удобрений, строгого выполнения требований агротехники, повышения культуры земледелия и дальнейшего сокращения сроков проведения полевых работ, получим с каждого гектара зерновых в среднем по 26 центнеров.

Главным условием дальнейшего повышения урожайности является последовательное окультуривание почвы, систематическое совершенствование системы семеноводства. Большие резервы быстрого подъема урожайности заложены в правильном накоплении и использовании удобрений. В 1975 году заготовим и внесем в почву 15 тысяч тонн органических, 1.100 тонн минеральных удобрений. Рационально используем каждый килограмм минеральных удобрений—будем вносить их в первую очередь под культуру, которые дают наибольшую отдачу.

Успешное проведение полевых работ во многом зависит от тщательной подготовки техники. Ремонт тракторов завершим к 23

февраля. Комбайнов, жаток, косилок—к 1 июня 1975 года. Сев проводем только откалиброванными семенами, не менее 90 процентов семян доведем до первого класса посевного стандарта.

На весеннем севе и на уборке урожая обеспечим групповую работу всех агрегатов. Всю технику будем использовать в две смены. В 1975 году продадим государству 45 тысяч центнеров зерна, 140 тысяч центнеров—сахарной свеклы.

По животноводству

На основе осуществления системы эффективных мер по укреплению кормовой базы, улучшению породности скота обеспечим значительный рост поголовья всех видов скота и увеличим его продуктивность, добьемся дальнейшего развития общественного животноводства. В 1975 году от каждой коровы надоим 3.000 килограммов молока, получим от курицы-несушки по 235 яиц, а с каждой овцы по 3 ки-

лограмма шерсти. Получим от каждого 100 маток не менее 105 ягнят, 2.300 поросят, 100 телят.

Большое внимание уделим улучшению экономической работы, совершенствованию внутрихозяйственного расчета, повысим производительность труда в распределении на 7 процентов, животноводстве—на 4 процента.

Постоянно будем совершенствовать формы и методы социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду, применять на практике достижения передового опыта.

Сделаем все, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства, внесем достойный вклад в осуществление грандиозных задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и утверждены на общем собрании колхозников.

Девизом соревнования было и остается: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

ЗАЛОГ УСПЕХА

Коллектив первой молочнотоварной фермы колхоза им. Мичурина с честью и досрочно справился с заданиями 1974 года по производству и продаже государству молока. В среднем от коровы было получено по 3.192 килограмма молока. Показатель этот на 50 килограммов превышает общеколхозный. Результаты же работы передовых доярок Анны Захаровой, Зои Кульметьевой, Елизаветы Маланьиной и Зинаиды Ивановой — 3.338—3.678 килограммов молока от коровы.

На нашей ферме созданы все необходимые условия для успешного осуществления заданий завершающего года пятилетки. Гарантией тому служит и высокий трудовой подъем, и моральный

дух, вызванные Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановлениями о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Недавно наш коллектив обсудил и принял социалистические обязательства на 1975 год. Тщательно обдумали мы каждый пункт обязательств, взвесили все возможности и резервы и определили для себя цифру—3.250 килограммов от коровы. Рубеж этот будет взят непременно, и он обеспечит выполнение нами пятилетки еще в первой половине года. Всего за этот период будет произведено 8.750 центнеров продукции.

Дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства прямо связано с ростом поголовья

скота, планомерного выращивания доброго молодняка. Нынче мы дали слово получить от 100 коров 100 телят и обеспечить их полную сохранность.

Зима—самый ответственный в животноводстве период. Тут нельзя пренебрегать мелочами и требуется максимум усилий каждого, чтобы как можно успешнее провести ее. Работают на нашей ферме хорошо подготовленные кадры, имеющие за плечами немалый опыт. В основном—работники постоянные, душой болеющие за общее дело. В любое время каждый готов прийти другому на помощь, поделиться опытом, посвятить в секреты мастерства.

Часто, собравшись вместе, животноводы обсуждают свои дела, делятся с товарищами по работе

своими мыслями, планами. Стремление сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня—закон жизни нашего коллектива. Большшим движущим стимулом и главным залогом успеха стало социалистическое соревнование. Доярки соревнуются между собой, а в коллективном обязательстве записали пункт—вызвать на социалистическое соревнование первую молочнотоварную ферму колхоза «Россия».

Соседи принимают наш вызов и ревностно следят за итогами. Часто устраиваем мы взаимный обмен делегациями, что позволяет быть в курсе дел соперников по соревнованию, помогает перенимать положительный опыт.

Е. ИВАНОВ,
заведующий первой молочнотоварной фермой колхоза им. Мичурина.

Абсолютно МАССА

«ДРУЖБА»

Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Это можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

Контроль— делу опора

Группа народного контроля колхоза «Дружба» объединяет 15 человек. Кроме того, в каждой бригаде действуют посты. Ввиду занятости контролеров на различных участках сельскохозяйственного производства они всегда в курсе всех хозяйственных дел. Поэтому многие проверки контролеры организуют по своей инициативе. В период важнейших сельскохозяйственных кампий они устанавливают дежурство на самых ответственных участках. О результатах проверок они докладывают правлению колхоза. По ним принимаются оперативные меры. Например, в дни уборочной страды от контролеров поступил сигнал о неудовлетворительной герметизации комбайна Валиахмета Абзалимова на уборке гороха. Контролеры выявили брак на 800 метрах и приняли неотложные меры.

А вот другой пример. По вине чабанов Гумера Галиуллина и Фарита Сафина допущена потеря гороха овцами на трех гектарах. Народные контролеры не оставили и этот факт без внимания. На заседании комитета было решено строго предупредить чабанов и возместить нанесенный хозяйству ущерб.

По окончании уборочных работ контролеры обсудили вопрос о постановке техники на зимнее хранение. Как показала проверка, здесь имели место беспорядки.

Так, виновные в неполадках механизаторы Касым Зямалов и Алексей Иванов понесли наказание.

Во второй бригаде колхоза дозорные усмотрели нарушение в хранении кормовой свеклы, в результате которого была допущена порча сочных кормов. Руководители бригады за беспечное отношение к хранению кормов были привлечены к ответственности. В пользу колхозадержаны деньги с Т. Тямаева и М. Бакирова в размере двухнедельной зарплаты, а Я. Тазеев строго предупрежден.

В организации рейдов, проверок большую инициативу проявляют дозорные Ф. Васильев, Т. Садрутдинов, Н. Нутбуллин. Народные дозорные хорошо понимают, что основной формой проверки исполнения была и остается проверка на месте, глубокое всестороннее изучение положения дел на отдельных участках производства. Важно шире привлекать к участию в проверках партийный актив, членов выборных партийных органов, наиболее авторитетных и подготовленных коммунистов. Усиление контроля, улучшение организации исполнения—залог того, что каждый коллектив выполнит задачи, стоящие перед ним.

Т. ДЕРБЫШЕВ,
член группы народного
контроля.

По следам наших Выступлений

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительной постановке разгрузочно-погрузочных работ на Шурлат-Октябрьском элеваторе. Об этом же рассказывала критическая заметка, напечатанная в № 70 газеты «Дружба» от 12 июня 1974 года под заголовком «О неудовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ на Нурлат-Октябрьском элеваторе». Вот что сообщают нам о принятых мерах директор элеватора А. Мокеев и его заместитель П. Матавин:

«Разработан ряд мер по сокращению сверхнормативных простоев подвижного состава на подъездных путях. Так, во втором дворе элеватора установлены норийные вышки и ленточный транспортер. Строится склад, приспособленный для механизированной разгрузки вагонов. Приобретена лебедка для разгрузки сыпучих грузов. Все эти и другие меры позволили сократить простои железнодорожных вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями. Ликвидировать простои позволит завершение к 1 мая реконструкция норийных вышек».

Весна спросит строго

В колхозах и совхозах района развернулась борьба за получение в завершающем году пятилетки стабильных урожаев сельскохозяйственных культур. Повсеместно идет ремонт техники, активно включились в работу звенья плодородия. Многие хозяйства заблаговременно позаботились о посевном материале. А вот в колхозе «Знамя Октября» этот важный вопрос оставлен без внимания. По данным государственной семенной инспекции из 6.685 центнеров семян признаны лишь 4.685 центнеров, из них 2550 центнеров семена первого класса. Ввиду большой засоренности, повышенной влажности и зараженности клещем признаны некондиционными 1.930 центнеров пшеницы, предназначенной на семенные цели. Всхожесть таких семян

не превышает 36—76 процентов. Работы по очистке семян здесь начались лишь в декабре. Не проверены в лаборатории 835 центнеров семян пшеницы в селе Турново.

Кроме того, не прошли проверку в контрольно-семенной лаборатории семена овса, которые колхоз не имеет в достаточном количестве.

Неудовлетворительно обстоят дела с хранением семян. В зернохранилищах зияют щели, в которые забивается снег. В хозяйстве не подготовили своевременно помещение для хранения зерна. Здесь не была проведена дезинфекция, что сказалось на последующем заражении семян. В зернохранилищах отсутствуют бирки с указанием вида культур, их партии, сортности и т. д. Вместе с зерном хранятся тара, бре-

зенты, ведра.

С осени заложенный на хранение семенной картофель используется на другие цели.

Руководители и специалисты хозяйства не изыскивают способов обмена семян на кондиционные. Такое безответственное отношение к семенному материалу ничем не оправдано и оно наблюдается в колхозе «Знамя Октября» вот уже в течение ряда лет. Руководители хозяйства за это неоднократно подвергались критике, но должных выводов для себя не сделали.

На дворе февраль. Пройдет немного времени и вступит в свои права весна. Она за все спросит строго.

А. РИЗВАНОВ,
заведующий внештатным от-
делом по полеводству районно-
го комитета народного контроля.



Василий Маркелович Дементьев. Принципиальный и требовательный, он добросовестно относится к выполнению общественных поручений.

Наш фотокорреспондент М. Каизин запечатлел В. М. Дементьева (справа) во время беседы с лучшим шофером колхоза Валерием Имуковым.

ГРУППА В ДЕЙСТВИИ

Единство слова и дела—один из коренных принципов партийной работы. Контроль исполнения играет важную роль в воспитании кадров, усиления ответственности работников за порученное дело. В колхозе имени XXI партсъезда стало правилом докладывать раз в квартал коммунистам о работе группы.

На счету группы народного контроля немало полезных дел. Только в прошлом году с участием народных дозорных было проведено более двадцати проверок и рейдов. Основное внимание члены группы заостряли на вопросах качества весенних и осенних полевых работ, состояния готовности сельскохозяйственной

техники к важнейшим кампаниям. Кроме того, в поле деятельности контролеров были вопросы состояния хранения семенного фонда, горюче-смазочных материалов, кормов, качества молока, отправляемого государству и ряд других. Силами народных дозорных были проведены рейды по проверке готовности летних лагерей для скота, о состоянии весового хозяйства и хранения семян.

Непримиримыми к недостаткам, инициативными контролерами зарекомендовали себя член КПСС, работник пилорамы Шавкат Сираиздинов, тракторист Габдуллах Хуснутдинов, доярка Рашид Ахметшина, комбайнер

Шариф Нигматуллин и электросварщик Мардан Нигматуллин.

Однако в деятельности группы народного контроля еще бывают недостатки. Зачастую мы не представляем гласности результаты проверок, в колхозе не оформлен уголок народного контроля. В дальнейшем народные дозорные будут строить свою работу по исключению недостатков. Этого требуют от нас задачи, выдвинутые в опубликованном в печати Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

И. САДЫКОВ,
председатель группы народно-
го контроля колхоза имени
XXI партсъезда.

кого партийного актива.

ШАНЬГИН В. П. ЦЕХОВАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ. ПАРТИЙНАЯ ГРУППА.

Брошюра посвящена важной теме—работе цеховых парторганизаций и партийных групп,

СРЕДИ КНИГ

РУДЕНКО О. С. КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ.
В брошюре секретаря Вороши-

ЖИВЕШЬ НА СЕЛЕ—ИЗУЧАЙ ТЕХНИКУ

Когда классу, в котором училась Надя, задавали писать сочинение «Кем ты хочешь быть?», она признавалась, что любит часами приставать у пыльных комбайнов, заглядывать в наполненные неумолчным стуком ремонтные мастерские и бесконечно завидует колхозным механизаторам. Ей, казалось, что только в профессии шоferа или тракториста она может найти романтику и радость желанного труда.

Подружки пожимали плечами, недоуменно улыбались—у каждой были свои заботы: одной снились залитые светом операционные, другая хотела бродить по тайге, по горным речушкам, искать полезные ископаемые...

Окончила Надя школу, но мысли ее не изменились, и по-прежнему эта бедовая девочка хотела одного: стать механизатором.

Уехала вместе с родными из колхоза, поступила в ПТУ, хотя они и возражали. Там было все, что нужно: и разные пособия, и плакаты, и стенды, где можно

увидеть работу каждого из узлов трактора. Она ушла в учебу с головой и чувствовала себя еще счастливей: ведь давняя мечта сбывалась в реальное и объемное,

точно, да что наставника хорошего тут бы уж она поучилась...

А иногда вдруг решала все бросить и уехать в колхоз «Дружба». Там, она слышала, работа-

в доме. И что ее все к машинам тянет?»

А ее действительно тянуло—вот уж вправду одержимая. Но это приносило ей не беспокойство, а сознание того, что живет она жизнью наполненной и счастливой. Правда, успехов особых еще нет, но секретарь парторганизации колхоза Владимир Дмитриевич Кузьмин охотно делает скидку на неопытность:

— Оыта маловато—это да. Но было б желание, а работать научится. Ведь еще только начинает.

Начало—началом, а руководство ее признает: еще бы—ведь первая в селе девушка—трактористка. Вот и председатель Виталий Васильевич Михеев на последнем комсомольском собрании привел трактористку Надежду Федотову в пример многим. Парни, мол еще к одному берегу не приблились, а девочка им нос утерла—трактор укрутила.

Это верно сказано. Рассказы-

вая о ней, все слова-то хочется подобрать звучные и ершистые. Такая она и сама—крепко сбитая, бойкая, в сдвинутой набок белой заячьей ушанке, из под которой выбивались непокорные жесткие пряди. А руки—рабочие, крепкие, с твердыми ладонями. Только улыбка у нее совсем по-девичьи несмелая.

Такой она и запомнилась мне. Зашла недолго в правление, неслышно попросила экономиста Люю Чеплакову выписать ей путевку в очередной рейс и смущенно улыбнулась, когда та за что-то корила ее. В правление заходили люди, перебрасывались привычно и с Надей фразами: чувствовалось доброе отношение к ней, единственной среди механизаторов, девушке.

А в душе поднималась и росла щедрая благодарность к недавней школьнице, которая выбрала себе дело. Не из проторенных, не из легких эта дорожка, но верная и правильная.

Т. СОТНИКОВА.

Колхоз «Правда».

ОДЕРЖИМАЯ

и трактор уже стал послушным ее рукам, и был близким тот день, который станет началом самостоятельной работы.

А когда он настал, Надя вернулась в село—уже трактористкой, пока робкой, но начинающей свой первый рабочий год с желаниями.

И кто знает, выдержала бы проверку жизнью ее мечта, если бы она не почувствовала сразу, что труд ее очень нужен в хозяйстве, за ней следят старшие и всегда готовы помочь. Трактор дали и не какой-нибудь, а мощный. В напарники, правда, молодого, чуть постарше ее парня, а ей так хотелось опытно-

ли трактористками тоже девушки. Ведь иногда ей бывало очень трудно, и так бы помогли ей, она надеялась, эти девочки добрым участием в делах. По несколько раз перечитывала Надя в районной газете их призывающее слово и радовалась, чувствуя себя не одинокой...

И снова с утра исчезала из дома—день в селе зорькой начинается. Еле высидев на нарядах с десяток минут, бежала к трактору, возила лес, молоко—все, что нужно. До вечера пропадала в мастерских, и бабушка ее, отчаявшись, жаловалась соседкам: «Не девка, а парень у меня

утеряла—трактор укрутила.

Это верно сказано. Рассказы-

В местных Советах

Новое Иглайкино

Исполком сельского Совета недавно заслушал отчеты заведующих медицинскими пунктами Галии Махмутовой, Мунавары Фахрутдиновой и Людмилы Алексеевой о состоянии медицинского обслуживания населения.

На заседании были высказаны предложения, направленные

на улучшение профилактической работы среди населения, соблюдение санитарно-гигиенического режима в школах, широкую пропаганду медицинских знаний. В обсуждении вопросов повестки дня активное участие приняли депутаты сельского Совета С. Сатдаров, М. Салахов.

Средняя Камышла

председатель сельского Совета Ю. В. Дергунова и другие внесли конкретные предложения, направленные на оживление спортивной работы. Основное внимание было акцентировано на организации соревнований по зимним видам спорта, приобретении нужного спортивного инвентаря, оборудовании спортзала, оказании всесторонней помощи молодому работнику—методисту А. Саватиной и ряде других вопросах.

Новое Альметьево

Соблюдение Закона о статусе депутатов—вопрос, который был недавно рассмотрен на сессии сельского Совета. С докладом по данному вопросу выступил председатель сельского Совета А. Г. Ливанов.

В местные органы власти здесь избран 21 человек. Все они непосредственно заняты в производстве и счастью выполняют депутатские обязанности.

Селенгушки

Очередное заседание исполнительного комитета сельского Совета было посвящено проверке состояния обучения механизаторских кадров. С информацией по этому вопросу выступил главный механик колхоза Г. С. Зарипов.

В целом эта работа в хозяйстве организована неплохо. С начала года с механизаторами



Заботами об урожае завершающего года пятилетки живут земледельцы колхозов и совхозов. Механизаторы ремонтируют технику, полеводы готовят посевной материал. Большую практическую помощь в подготовке к севу яровых культур оказывает хлеборобам коллектив районной государственной семенной инспекции, агрономы, лаборанты держат с агрономами хозяйств постоянную связь, помогают семеноводам при засыпке и калибровке семян, строго следят за состоянием хранения посевного материала.

По итогам социалистического соревнования в четвертом, определяющем году пятилетки коллектив инспекции занял второе место в республике, уступив первенство коллегам из Буйинской инспекции.

По объему работ наша инспекция самая крупная в республике,— рассказывает начальник инспекции Екатерина Васильевна Якунина.— Мы делаем 8—8,5

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

тысячи образцов в год на чистоту, всхожесть и влажность.

Объем работ большой, но коллектив успешно справляется с заданием. В прошлом году, например, все плановые показатели выполнены на 3 месяца раньше установленного срока.

Отвечая конкретными делами на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства, коллектив инспекции делает все для того, чтобы встретить весенние полевые работы высоким качеством посевного материала, способствуя хозяйствам района в получении высокого урожая в 1975 году.

Старателю трудятся в эти дни лаборантки Т. Тимошкина и З. Верина. Они систематически выполняют задание на 200 и более



процентов, делая в день по 16 образцов вместо 7—8 по норме. Свыше 10 лет работают они в лаборатории. За это время накопили богатый опыт, заочно закончили Тетюшский сельскохозяйственный техникум. Свое профессиональное мастерство они охотно передают молодежи.

После окончания десятилетки пришла в этот дружный коллектив Н. Коннова. За короткое время она освоилась с работой лаборантки, с любовью исполняет свои обязанности и активно включилась в соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки.

НА СНИМКАХ: начальник инспекции Е. В. Якунина; лаборантки Т. Тимошкина и З. Верина; молодая лаборантка, член райкома ВЛКСМ Н. Коннова.

Фото М. Шакирзянова.



Обогревают животные

Чтобы обогреть ферму, достаточно тепла, которое выделяют сами животные,—таково мнение ленинградских ученых. В подтверждение этого они разработали оригинальную систему вентиляции, перераспределяющую теплый воздух в помещении. Новшество внедрено на одной из

микроклимат на ферме в любую погоду. Например, при температуре минус десять градусов термометр, укрепленный над стойлами, показывает плюс 16 градусов.

Система вентиляции и обогрева с использованием биологического тепла привлекла внимание животноводов области.

ТАСС.



ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

25—26 января проводилась лыжная спартакиада района среди сборных команд колхозов, совхозов, средних школ и предприятий города. В первый день соревнований в индивидуальной гонке на старт пятикилометровой трассы жеребьевка вывела первую пару—Еремееву Г. из колхоза имени Мичурин и Тимофееву Л. из Егоркина. В третьей паре стартовала одна из сильнейших лыжниц района Киргизова Т., ученица Егоркинской средней школы. Она и финишировала первой с результатом 25 мин. 21 сек. Второй результат у Лилии Муртазиной из школы № 3 и третье—у Никифоровой из школы № 2 г. Нурлат. Лучшее время среди колхозных лыжниц—24 мин. 57 сек.—показала Арбузова Зина (колхоз «Россия»).

Среди мужчин в гонке на 10 км. лучший результат (38 мин. 29 сек.) у методиста колхоза «Россия» Кулагина Н. Второй результат (39 мин. 25 сек.) у физрука школы № 3 г. Нурлат Белова В., а третье место занял ветеран лыжного спорта Казаков И. В. На этой же дистанции в

личном первенстве подводился итог результатов среди сельских лыжников. Второй результат также у представителя колхоза «Россия» Кадящева Г. и третье—у Белова И., методиста колхоза «Правда».

Среди юношей на этой же дистанции первое место прочно занял Фомичев В. из школы № 3, второе—за Павловым В. из Егоркинской школы и третье место также за лыжником Ковшовым из школы № 3.

Во второй день в эстафете гонке первыми стартовали девушки. Первый этап выиграла И. Алексеева из «Дружбы», за неё была В. Аввакумова (колхоз «Правда»). Мало что изменилось и на втором этапе, и на третьем. Все финишировали четвертым этапом. Первой финишировала ученица из Егоркина Тоня Киргизова, вторыми были лыжницы из колхоза «Правда» и третье место заняли девушки из колхоза «Дружба».

В мужской эстафете 4 по 5 км первыми финишировали представители колхоза «Россия». Второе место за школьниками школы

№ 3. и третье—Егоркиной средней школы.

В итоге двухдневной борьбы в командном зачете первое место среди сельских лыжников заняла команда колхоза «Россия». Второе место за молодой дружной командой колхоза «Правда», которую уверенно ведет за собой методист Белов Иван. Третье место в упорной борьбе завоевали представители колхоза «Дружба».

Интересная борьба сложилась среди учащихся средних школ. Одноковое число очков набрали лыжники школы № 3 г. Нурлат и Егоркинской средней школы. Лишь большее число призовых мест позволило лыжникам школы № 3 завоевать кубок и сохранить звание сильнейших в районе. Третье место за лыжниками школы № 2 г. Нурлат.

Команды колхоза «Россия» и школы № 3 г. Нурлат награждены переходящими кубками и грамотами. Все участники и команды, занявшие призовые места, отмечены дипломами и грамотами.

Кроме того, Кулагин Н. и Арбузова З. награждены жетонами «Чемпион района» и ценными подарками.

В соревнованиях участвовало всего 14 команд, а стартовало около 150 человек. Многие участники показали хороший результат и уложились в нормативы II—III разрядов. Можно было бы сказать, что спартакиада прошла успешно.

Если же разбираться детально, из 22 колхозов, совхозов участвовали в соревнованиях лишь 7, из 15 средних школ—6. А в большинстве колхозов и совхозов имеются физкультурные работники-методисты. Не участвовали на спартакиаде спортсмены колхозов «Игенче», «Путь к коммунизму», «Первое мая» и другие. В прошлогодней спартакиаде района активное участие принимали лыжники из совхоза «Тюрияевский» и колхоза «Знамя Октября», а в этом году их почему-то не было. Видимо еще не все методисты всерьез взялись за работу, в то время, как необходимо организовать массовые соревнования по сдаче зимних нормативов ГТО. Прием нормативов ГТО не только задача методистов, но и руководителей хозяйств. Здесь нужна их совместная слаженная работа.

Н. МИХАЙЛОВ,
председатель райсовета ДСО
«Урожай».

Зеленая рудника

БЕЗРАБОТИЦА РАСТЕТ



Япония. В результате углубляющегося экономического кризиса число обанкротившихся компаний за год перешло далеко за 10 тысяч— отметку, которая когда-то была рекордной.

Инфляция и депрессия, охватившие японскую экономику, наибольшее ощущение удара нанесли по текстильной, металлообрабатывающей, электротехнической и строительной промышленности.

В настоящее время в Японии насчитывается около 800 тысяч безработных.

На снимке: на бирже труда. В первую очередь работу теряют пожилые женщины.

Фото Джапан пресс—ТАСС.

Приезжайте на Памир



Памир—один из немногих уголков, где сохранились нетронутые человеком горные ландшафты. Здесь находятся три семитысячные вершины, самые северные в мире: пики Коммунизма (7495 м), Ленина (7134 м), Евгении Корженевской (7105 м); крупнейшие ледники, уникальное пятнадцатикилометровое фирновое плато, расположено на высоте 6000 м над уровнем моря, сотни непокоренных вершин выше 6000 м.

За последнее десятилетие Памир стал излюбленным местом отдыха советских и зарубежных спортсменов.

Для альпинистов Памир по сравнению с горами Гималаев и Гиндукуша имеет много преимуществ. Прежде всего высокоразвитая транспортная сеть позволяет за сутки добраться к подножию вершин практически из

любой европейской столицы. Безопасность спортивных восхождений и прохождения туристических маршрутов обеспечивается наличием в районе каждой семитысячной вершине контрольно-спасательной службы.

На Памире в районе пика Ленина неоднократно проводились международные альпиниады, собирающие спортсменов из многих европейских стран, Японии и Америки. С лета 1974 года в Алайской долине у подножия пика Ленина стал работать Международный альпинистский лагерь, в котором уже побывали спортсмены из 10 стран.

На снимке: вертолет перевозит экспедицию альпинистов из горного таджикского городка Джиргиталя к месту базового лагеря в ущелье Фортамбек.

Фотохроника ТАСС.